
Jan Choděra – scénář k animaci 

 

komentář 1: Je říjen roku 1948 , malý Honzík slaví své 1. narozeniny, všechno se zdálo být 

nádherné, ale pak….. 

 

komentář 2: Tatínek byl pro komunistický režim vysoce nežádoucí. Působil jako evangelický 

kněz v Jeseníku a zároveň byl členem sociální demokracie.  

 

komentář 3: StB ho zatkla a následně mučila. Tatínek byl odsouzen za vlastizradu a 

rozvracení republiky k mnohaletému vězení. A jak na toto období vzpomíná pan Choděra?  

 

p. Choděra 1: „Mně byly 3 roky možná a byli jsme ho navštívit v base, respektive, on dělal 

na Jáchymově, byl odsouzenej, na to se pamatuju, že jsem tam byl a nejvíc ze všeho mě tam 

zajímala kytara, kerou měl jeden položenou o zeď, ale to jsem byl malej, takže jsem z toho 

neměl jako moc rozum.“  

 

komentář 4: Čas běží a z pana Choděry se stává dospělý mladý muž, který si užívá uvolněné 

atmosféry 60. let.  

 

komentář 5:  Invaze vojsk Varšavské smlouvy ho nenechala chladným a rozhodl se zakročit.  

 

komentář 6. S kamarádem výtvarníkem tiskli a vylepovali plakáty.  

 

p. Choděra 2 „Možná, že znáte – karikaturista Standa Holý, tak ten je natisk a ty jsme 

vylepovali, takže tam měl tank, kterej měl prostě uzel na hlavni jo a teď prostě !Jděte domů! u 

toho napsaný, takže to jsme jako vylepovali. „  

 

komentář 7  Pokračoval ve svém životě v obsazeném Československu. Na novou situaci si 

zvykal velmi těžko. K další akci ho vyburcoval pomník ruských partyzánů, který postavili ruští 

okupanti vedle původního pomníku českých hrdinů padlých ve 2. světové válce.  

 

p. Choděra 3   „Protože jsme věděli, že tam ruští partyzáni nebyli, my jsme tu historii tam znali, 

tak jsme ty desky, kerý tam byly, takhle tlustý…prostě tam nalili kus betonu, vytiskli , 



tiskárničku tam měli, jsme si řekli, že 17:56 A my jsme usoudili  to tady nemá co dělat a ty desky 

jsme jaksi zlikvidovali a ten pomníček, kerej tam byl teda tomu hajnýmu, ten originál, ten 

původní, tak ten jsme prostě obložili květinama a tak dále.  

 

komentář 8:  Pád komunismu přivítal s nadšením. Pan Choděra je šťastný, že jeho děti a 

vnoučata žijí ve svobodné zemi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


